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Aşağıdaki sorularımın Millî Eğitim Bakam YUSUF TEKİN tarafından Anayasa’nm 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını
saygılarımla arz ederim.
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Batman’da faaliyet gösteren Âlimler ve Medreseler Birliği (İTTÎHADUL ULEMA)
bünyesindeki medreselerde eğitim aldığı belirtilen 62 kız öğrenci için düzenlenen “icazet ve

mezuniyet” programına ilişkin kamuoyuna yansıyan haberler ve paylaşılan görüntüler, eğitim
sisteminin ve bizzat Bakanlığınızın dini örgütler, tarikatlar ve cemaatlerle kurduğu ilişkinin
ulaştığı boyutu bir kez daha gözler önüne sermiştir.

Söz konusu Âlimler ve Medreseler Birliği’nin başkanlığını yürüten Enver Kılıçarslan,

Hizbullah örgütüne üyelik suçundan İstanbul 13. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından 2000 yılında

7 yıl 6 ay hapis cezasına çarptırılmıştır. İcazet töreni adı altında gerçekleştirilen etkinlikte,

pedagojik gelişim süreçlerini henüz tamamlamamış kız çocuklarının gözlerinin dahi zor

seçildiği biçimde tamamen kapatıldığı görüntüler, Türkiye’de çocuk hakları, eğitim hakkı ve

laik eğitim ilkesi bakımından ortaya çıkan tablonun vahametini göstermektedir.

Eğitim hizmetlerinin bilimsel esaslara dayalı, eşitlikçi, özgürlükçü ve laik bir anlayışla değil;

AKP iktidannm dinci, muhafazakâr ve milliyetçi ideolojik tercihleri doğrultusunda

şekillendirilmesi hem Anayasa’ya hem de 3 Mart 1924 tarih ve 430 sayılı Tevhîd-i Tedrisât

Kanunu Kanunu’na açıkça aykırıdır. Nitekim Anayasa’nm 174’üncü maddesiyle koruma altına

alınan Tevhîd-i Tedrisât Kanunu Kanunu, Türkiye’deki bütün eğitim ve öğretim kurumlarımn
Millî Eğitim Bakanlığı’nm yönetim ve denetimi altında toplanmasını öngörmüş; eğitim

alanında paralel ve ikili yapıların oluşmasını engellemeyi amaçlamıştır. Söz konusu anayasal
ve yasal düzenlemeler, eğitimde birlik ilkesini ve laik, bilimsel, kamusal eğitim sistemini
güvence altına almaktadır.

Buna rağmen medrese adı altında faaliyet yürüten yapıların yaygınlaşması, bu yapıların denetim

dışı biçimde çocuklarla doğrudan ilişki kurabilmesi ve eğitim faaliyetleri yürütmesi ciddi bir

kamu yararı sorunu yaratmaktadır. Bu yapıların hukuki statülerinin, faaliyet alanlarının,

denetim mekanizmalarının ve çocukların örgün eğitim haklarıyla ilişkilerinin kamuoyu önünde

açıklığa kavuşturulması gerekmektedir.

Öte yandan Batman’da faaliyet gösteren ve kamuoyunda HÛDA PAR’a yakınlığıyla bilinen
Peygamber Sevdalıları Vakfı yöneticileri tarafından yapılan açıklamalarda, küçük yaştaki kız

çocuklarının tesettürle tanıştırılması ve bu doğrultuda yetiştirilmesine yönelik açık çağrılar

yapılmaktadır. Erken çocukluk dönemi, bireyin bedensel, bilişsel, duygusal ve sosyal

gelişiminin temellerinin atıldığı kritik bir dönemdir. Buna karşın çocukların gelişim

süreçlerinin dinci, muhafazakâr ideolojik kalıplar içerisinde biçimlendirilmeye çalışılması;

pedagojik ilkelerin, çocuk haklarının ve çocuğun üstün yararı ilkesinin açık biçimde ihlal



edilmesi anlamına gelmektedir. Toplumsal cinsiyet eşitliği, kız çocuklarının eşit eğitim hakkı

ve eğitimde fırsat eşitliği gibi temel ilkelerin giderek görünmez hâle geldiği mevcut tabloda,

çocuklar dini eğitim adı altında ağır bir ideolojik kuşatma altına alınmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Batman’da faaliyet gösteren ve Âlimler ve Medreseler Birliği (İTTİHADUL ULEMA)
bünyesinde faaliyet yürüttüğü belirtilen medreselerin hukuki statüsü nedir? Söz konusu

yapılar Millî Eğitim Bakanlığı’nm herhangi bir izin, ruhsat, kayıt veya denetimine tabi

midir? Bu ve benzeri yapıların faaliyetleri Anayasa’ya açıkça aykırı değil midir?

2. Bakanlığınızın kayıtlarına göre Batman ilinde ve Türkiye genelinde medrese adı altında

faaliyet yürüten kaç eğitim kurumu veya yapı bulunmaktadır? Bunların kaçı

Bakanlığınız tarafından denetlenmiştir?

3. Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre 62 kız öğrenci için düzenlenen “icazet ve

mezuniyet” programına konu olan eğitim faaliyetleri hakkında Bakanlığınız tarafından

herhangi bir inceleme veya idari soruşturma başlatılmış mıdır?

4. Söz konusu medreselerde eğitim aldığı belirtilen çocukların zorunlu örgün eğitim

kapsamında olup olmadıkları tespit edilmiş midir? Bu öğrencilerin Millî Eğitim

Bakanlığı’na bağlı resmî veya özel okullara devam durumları nedir?

5. Anayasa’nın 174’üncü maddesi kapsamında koruma altına alınan Tevhîd-i Tedrisât

Kanunu uyarınca eğitim ve öğretim faaliyetlerinin Millî Eğitim Bakanlığı’nm yönetim

ve denetimi altında yürütülmesi gerektiği dikkate alındığında, söz konusu medreselerin

faaliyetleri hangi hukuki gerekçeyle sürdürülmektedir?

6. Bakanlığınızın son 3 yıl içerisinde Batman ilinde faaliyet gösteren tarikat, cemaat, vakıf

veya demeklerle imzaladığı herhangi bir protokol ya da iş birliği bulunmakta mıdır?

Bulunuyorsa bunların kapsamı, süresi ve içeriği nedir?

7. Kamuoyuna yansıyan görüntülerde küçük yaştaki kız çocuklarının dini kurallar

çerçevesinde giydirilmesi ve “icazet” programına dahil edilmesine ilişkin olarak

pedagojik ilkeler, çocuk hakları ve çocuğun üstün yararı açısından Bakanlığınızın

herhangi bir değerlendirmesi, incelemesi veya rapom bulunmakta mıdır?

8. Batman’da faaliyet gösteren ve kamuoyunda HÛDA PAR’a yakınlığıyla bilinen

Peygamber Sevdalıları Vakfı yöneticileri tarafından küçük yaştaki kız çocuklarının

tesettürle tanıştırılmasına yönelik yapılan açıklamalar hakkında Bakanlığınız tarafından

herhangi bir inceleme veya idari işlem başlatılmış mıdır?

9. Bakanlığınızın son 3 yıl içerisinde çocukların dini eğitim faaliyetleri kapsamında örgün

eğitim dışındaki yapılara yönlendirilmesi, bu yapılarda barındırılması veya eğitim

alması konusunda hazırladığı herhangi bir rapor, araştırma ya da etki analizi bulunmakta

mıdır? Bulımuyorsa sonuçları nelerdir?

10, Bakanlığınız, çocukların eğitim hakkımn, bilimsel ve laik eğitim ilkeleri ile Tevhîd-i

Tedrisât Kanunu Kanunu’nun uygulanmasının güvence altına alınması amacıyla

medrese, tarikat ve cemaat bağlantılı eğitim faaliyetlerine ilişkin herhangi bir denetim

veya eylem planı yürütmekte midir?


